

今年75岁的魏福祥是一名高位截肢的工残退休工。1992年,获得中国青少年发展基金会颁发的志愿者证书;2001年,妻子患病得到社会捐助后,他心存感恩,更加积极投身公益事业——

“一辈子总要做点有意义的事”



魏福祥查看捐助明细 龙中华 摄

“魏大爷,给老人们送多少饺子?”“魏叔,拉几箱水果?”“魏哥,给老人们的水杯需要多少?”……2日,恒安新区恒爱志愿者公益协会的志愿者们来到云冈区新生活老年公寓,组织了一次特殊的慰问活动。大家口中的“魏大爷”“魏叔”“魏哥”,是一位拄着双拐、身穿红马甲的银发老人,他叫魏福祥。魏福祥告诉志愿者,这次慰问活动与往常不同,由于疫情防控,他们不进入公寓接触老人,而是把包好的饺子、菜肴、水果等,通过管理人员转交给公寓里的老人。

1978年10月,魏福祥在原大同矿务局挖金湾矿参加工作,成为一名井下采煤司机。在一次作业中,因一名徒工操作失误,结婚仅27天的魏福祥被卷入机器中,虽然在事故中捡回一条命,但他永远失去了左腿。康复后,魏福祥不能下井工作了,就干起了安全生产义务宣传工作。

上世纪九十年代初,魏福祥通过新闻媒体得知,一些山区的孩子因贫困失学,他不顾自己家中有三个孩子,家境也比较

困难的实际,毅然伸出援手捐助。此后,经团省委希望工程办公室的牵线搭桥,他将吕梁市柳林县兴龙湾小学薛小玉确定为资助对象,每年资助300元,直到孩子初中毕业。1992年,他获得中国青少年发展基金会颁发的志愿者证书。他捐助了天镇县丁家闫村贫困生史晓冉多年;2004年,河北的贺强患了癌症,他发动身边志愿者捐助5.4万多元;云冈区回去村的郭丽珍患重疾,他发动身边志愿者积极捐助;汶川地震时,他捐款500元;新冠疫情发生后,他给武汉捐款1000元……

2001年,魏福祥的妻子不幸患了尿毒症,巨额的治疗费用一下子让家里陷入困境。多家媒体报道后,社会各界捐款近15万元。虽然这笔捐款只延续了妻子几年的生命,但魏福祥对社会各界的慷慨捐助念念不忘。忙完妻子的后事,他更加积极地投身各种公益活动。他发动身边的人一起当志愿者,慰问山区贫困家庭、看望孤寡老人、资助贫困生……很多地方都留下了他拄着拐杖,播撒爱

心种子的身影。用魏福祥的话说,“只有不断帮助需要帮助的人,才对得起那些曾经帮助过我的人。”

魏福祥平时生活非常简朴,有时一袋方便面、两个馒头蘸酱就是一顿饭。有的人不理解他,自己本身是个残疾人,应该由别人来照顾,现在反而节衣缩食不断慷慨解囊帮助他人,觉得他缺根弦。对此,魏福祥说,理解不理解是他们的事,但自己会义无反顾地做公益。他的孩子们也非常支持他,甚至隔三差五地拿出钱物,让老魏帮助那些需要帮助的人。“人活一辈子,总要做点有意义的事情,做公益就是我喜欢的事情。”魏福祥说。

本报记者 龙中华



120名城管队员清理垃圾

本报讯(记者 张志忠)“你们是城管吧,咋还管打扫卫生呢?”昨日上午,市城市管理综合行政执法队120余名队员来到平城区大庆路汽配城和枫林逸景等小区周边,对沿途道路开展卫生清理、环境整治志愿服务活动,受到附近居民称赞。

“大家把道路周边的垃圾、废土全部清除,注意不要影响群众通行。”随着负责人一声令下,120余名队员分工协作,拿起铁锹和扫帚,分成多个小组,在装载机和清运车辆的配合下,对大庆路汽配城和枫林逸景等小区周边居民出行的多条必经道路,进行集中清理整治。

由于道路施工改造,大庆路汽配城和枫林逸景等小区周边居民只能从小路绕行,加上有人在路边乱倒垃圾、堆杂物,路更不好走了。附近居民向媒体反映后,市城市管理综合行政执法队立即组织队员对沿路开展卫生清理、环境整



城管队员清理道路边的垃圾 张志忠 摄

治志愿服务,方便居民出行。据了解,当天共清理垃圾、废土200余方。

“城管工作平时那么忙,还抽时间来清理垃圾,真是辛苦!”一些路过的市民纷纷竖起大拇指。市城市管理综合

大庆路汽配城周边道路好走了

行政执法队相关负责人告诉记者,这次行动是该队“文明志愿大同”服务关爱行动的一部分,下一步,他们将持续开展志愿行动服务百姓,推动志愿服务制度化、社会化。

环卫工收到暖心礼物

本报讯(记者 杨昱郁)昨日,平城区环卫处清洁一公司孙秀兰班组的环卫工们收到了一份暖心礼物——一家爱心单位为他们送去的米、面、油、口罩、洗手液等物品。

是日上午,大同北高速公路分公司御西收费站党支部开展“学习雷锋精神 礼敬环卫工人”慰问活动。志愿者来到位于北苑路的环卫公寓,将慰问品一一送到环卫工人手中,并道一声:“您辛苦了!”环卫工人罗瑞成激动地说:“我们负责的区域人员流动性大、市场多、居民多,工作量非常大,但大家不怕累、不怕苦,起早贪黑地工作,今天看到爱心单位过来慰问我们,大家心里暖洋洋的。”“今天非常开心,收到这么贴心的礼物。”环卫工人夏玉花开心地说。

据了解,这是该公司连续第六年为环卫工捐赠慰问品。公司负责人表示,希望通过慰问活动,让环卫工人真切感受到来自社会各界的关爱,也希望更多的人尊重环卫工人的辛勤劳动,珍惜他们的劳动成果,支持环卫工作。



发放慰问品现场 杨昱郁 摄

两名粗心客拿错背包各奔东西

本报讯(记者 刘剑)“真是太感谢你们了,要不然我的这些资料就找不到了。”日前,一位市民在大同南站派出所向民警连声道谢。

2月22日中午,旅客李先生在大同火车站购买了当日大同南到太原南的车票后,便急忙赶往大同南站乘车,可进站安

检时,才发现错拿了别人的背包,自己背包内有公司文件和资料、现金1000余元和一些生活用品,他立即向大同南站派出所报警求助。接到报警后,民警第一时间联系大同火车站派出所通报,同时询问有没有旅客报警丢失背包或交回行李的情况。大同火车站民警根据李先生的描述,

铁警帮忙物归其主

通过调取视频监控,发现错拿行包的旅客已乘坐K891次列车离同。民警立即与该车乘警取得联系,乘警在列车上进行广播,找到了那位拿错包的旅客。

在乘警的帮助下,日前,两名拿错背包的旅客通过邮寄,将背包进行交换并确认包内物品无误。

一辆汽车撞上小区燃气控制箱

本报讯(记者 刘剑)1日,在云冈区恒安新区H区,一辆汽车撞上了楼下的燃气控制箱,民警和燃气部门迅速出动,查明事故原因,及时排除险情。

是日15时许,恒安交警大队事故中队接110指令称,恒安新区H区31号楼下

发生一起交通事故。接警后,民警立即赶往事故现场查看,发现其中一辆事故车辆撞到了楼宇燃气入户的总控制箱体上,车的前部和燃气控制箱互相咬合在一起,情况十分危急。民警一边寻找肇事车辆,一边劝离围观群众至安全地带,避免可能因

两部门联手排除险情

煤气附属设施变形而引发意外,同时联系华润燃气公司。

燃气公司工作人员到达现场后,迅速关闭楼宇供气阀门,进行漏气安全检查。通过1个多小时的努力,事故车辆与燃气控制箱成功分离。